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1 ZADANI PRIKLADUV

1 Zadani prikladav
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Pr. 1: KABAR-I-156

Uloha 156
Na dvou tenkych tyc¢ich zane- ‘-:—”O
dbatelné hmotnosti jsou umis-
tény podle obr. 96 dvé kulicky
o hmotnostech m a 2m. Hmot-
nost m = 10 g, délka tyci je
40 cm. Urcete momenty setr-
vacnosti obou tyéi s kulickami
vzhledem k ose o, ktera je k nim
kolmé a prochazi jejich konci,
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Obr. 96

Visledek na strané 5

Pr. 2: KABAR-I-157

Uloha 157
Jakou energii ma kruhovy kotou¢ o hmotnosti 8 kg a poloméru 25 cm,
jestlize za jednu minutu vykona 500 otacek? Moment setrvacnosti kruho-

vého kotouce vzhledem k ose otéceni prochéazejici kolmo jeho stiedem je
J = mr?/2.

Visledek na strané 5




1 ZADANI PRIKLADUV

Pr. 3: KABAR-I-158

Uloha 158

Jakou rychlost ziska koule, ktera se kutali po naklonéné roviné z vysky
1 m? Moment setrvacnosti stejnorodé koule o hmotnosti m a poloméru r

vzhledem k ose prochdzejici jejim stfedem je J = gmrz, tihové zrychleni

10 m - s~%, T¥eni neuvazujeme.

Visledek na strané 5

Pr. 4: KABAR-I-159

Uloha 159
Jak daleko by se odkutalelo kolo o hmotnosti 20 kg a poloméru 34 cm,
kdyby se uvolnilo z osy auta p¥i rychlosti 72 km-h~'? Moment setrvaénosti

kola je 1 kg - m?, velikost odporové sily je 4 % tihové sily piisobici na kolo

a tihové zrychleni 9,81 m - s=2.

Visledek na strané 6
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Pr. 5: KABAR-I-160

Uloha 160 ¢ ¢
Na tenkeé tuhé tyci zanedbatelné hmot-
nosti o délce 75 cm jsou umistény dvé
stejné kulicky o hmotnostech m: jedna
na konci tyce, druhd v jejim stiedu \ m
(obr. 97). Ty¢ se miize otacet kolem N\ @ |
vodorovné osy prochézejici bodem O =
kolmo na nakresnu. Jakou rychlost je hY
tfeba udélit dolnimu konci tyée, aby \‘5- & Ep=0

v m

se vychylila ze svislé do vodorovné

polohy? Tihové zrychleni je 9,81 m-s™~.
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Obr. 97

Visledek na strané 6




1 ZADANI PRIKLADUV

Pr. 6: KABAR-I-161

Uloha 161
Na tenké, tuhé vodorovné ty¢i zanedbatelné hmotnosti otacivé kolem vo-
dorovné osy prochéazejici bodem O kolmo na nakresnu jsou umistény tii
kulicky (obr. 98). Dvé kulicky o hmotnostech m jsou umistény nalevo ve
vzdalenostech [ a /2 od osy otaceni, jedna kulicka o hmotnosti 2m je
umisténa napravo ve vzdalenosti [ /2 od osy otaceni. Ty¢, ktera na zacatku
zaujiméa vodorovnou polohu, uvolnime, takze se zacne otacet kolem osy
prochézejici bodem O. Uréete velikost rychlosti prostfedni kulicky v oka-
mziku, kdy ty¢ prochézi svislou polohou. Ulohu feste nejprve obecné a pak

pro hodnoty m = 0,01 kg, I = 0,7 m, g = 10 m - s~
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Obr. 98

Visledek na strané 6




2 VYSLEDKY

2 Vysledky
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Vysledek Pr. 1 na str. 1
KABAR-I-156
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[ JQZ;mZZ ] [ Jo = 2,4kg - m? ]

Vysledek Pr. 2 na str. 1
KABAR-I-157

legmﬁ ] [ Jy =3,6-10"%kg - m? ]
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Vysledek Pr. 3 na str. 2
KABAR-I-158
1
v = 70/19 [ v=38m- s’ J




3 ODKAZ NA SBIRKU

Vysledek Pr. 4 na str. 2
KABAR-I-159
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Vysledek Pr. 5 na str. 3
KABAR-I-160

Vysledek Pr. 6 na str. 4
KABAR-I-161

3 0Odkaz na sbirku

Ozivlé priklady z KABARA 1.

[ https://www.geogebra.org/m/mzypchq6 ]
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